
BEDIENUNGSANLEITUNG

Der  ist ein Ladegerät für die Lithium-Ionen-Akkus des  (ZOOM BT-03) und  (ZOOM BT-02).
Die /  Handy Video Recorder, die Lithium-Ionen-Akkus BT-02/BT-03 und das ZOOM AD-17 Netzteil sind separat erhältlich.

Sicherheitshinweise
Um Schäden zu vermeiden, müssen Sie die in der Anleitung durch Symbole markierten Warnhinweise und Vor-
sichtsmaßnahmen beachten. Die Symbole haben diese Bedeutung:

Warnung

Hinweis auf Gefahren, die ernsthafte Verlet-
zungen bis hin zum Todesfall verursachen 
können. Vorsicht

Hinweis auf Verletzungsgefahr oder mögliche 
Schäden am Gerät

Andere benutzte Symbole

Diese Handlung ist vorgeschrieben Diese Handlung ist untersagt

 Warnungen
Betrieb mit Wechselstromnetzteil

 Verwenden Sie dieses Gerät nur mit dem (op-
tionalen) Netzteil ZOOM AD-17.

Modifikationen
 Öffnen Sie niemals das Gehäuse und modifi-
zieren Sie das Produkt nicht.

Eingang DC5V 1000mA (Mini-USB Typ B)
Ausgang DC4.2V 930mA
Spannungsver-
sorgung

PC: USB-Bus-Power
Netzsteckdose: Netzteil (ZOOM AD-17, 
separat erhältlich)

Unterstützte 
Akkus

BT-02 (jeweils separat erhältlich),  
BT-03 (jeweils separat erhältlich)

Betriebstempe-
ratur

+5 °C bis +35 °C (im Ladebetrieb)

Ladedauer BT-02 Am PC: ca. 3 Stunden
Mit dem ZOOM AD-17: ca. 2 Stunden 
und 15 Minuten

BT-03 Am PC: ca. 4 Stunden und 30 Minuten
Mit dem ZOOM AD-17: ca. 2 Stunden 
und 45 Minuten

Außenmaße 82 (Länge) × 50 (Breite) ×  
29 (Höhe) mm

Gewich 40g

Spezifi kationen

Gebrauchs- und Sicherheitshinweise

Bezeichnung der Bedienelemente

Laden des Akkus
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 Vorsichtsmaßnahmen
Produkthinweise

 Lassen Sie das Gerät nicht fallen und üben Sie 
keine übermäßige Kraft aus.

 Es dürfen weder Gegenstände noch Flüssigkei-
ten ins Gerät gelangen.

 Verwenden Sie keine anderen aufladbaren Akkus 
außer dem ZOOM BT-02 oder dem ZOOM BT-03.

Betriebsumgebung
 Vermeiden Sie einen Betrieb bei extrem hohen 
oder niedrigen Temperaturen.

 Vermeiden Sie einen Betrieb neben Heizgerä-
ten, Öfen oder anderen Wärmequellen.

 Vermeiden Sie einen Betrieb bei hoher Feuch-
tigkeit oder in der Nähe von Spritzwasser.

 Verwenden Sie das Gerät nicht an Orten mit 
starken Vibrationen.

Im Betrieb mit dem Netzteil
 Ziehen Sie das Netzteilkabel immer am Stecker 
aus der Steckdose.

 Bei längerer Lagerung ziehen Sie den Netzste-
cker aus der Steckdose.

Gebrauchshinweise
Einstreuungen mit anderen elektrischen Geräten
Aus Sicherheitsgründen bietet der  größtmöglichen Schutz bei internen und externen elektromagneti-
schen Einstreuungen. Geräte, die gegenüber Einstreuungen sehr empfindlich sind oder starke elektromagneti-
sche Strahlung erzeugen, sollten jedoch nicht in der Nähe betrieben werden, da sich Einstreuungen nicht aus-
schließen lassen. Stellen Sie den  und das betroffene Gerät in solchen Fällen entfernt voneinander auf.
Elektromagnetische Einstreuungen können bei allen elektronischen Geräten, also auch beim , zu Fehl-
funktionen, Datenverlusten und anderen Problemen führen. Arbeiten Sie stets mit besonderer Vorsicht.
Reinigung
Verwenden Sie zur Reinigung der Geräteoberflächen ein weiches Tuch. Verwenden Sie, falls nötig, ein feuchtes, 
jedoch gut ausgewrungenes Tuch. 
Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel, Wachse oder Lösungsmittel wie Alkohol, Benzin oder Farbverdünner.
Gebrauchshinweise
Berühren Sie in keinem Fall den Metall-Kontakt im Bereich der Ladefläche.
Technische Defekte und Fehlfunktion
Wenn das Gerät beschädigt wird oder Fehlfunktionen zeigt, ziehen Sie sofort das Netzteil aus der Steckdose, 
schalten das Gerät aus und ziehen alle Kabel ab. Wenden Sie sich dann mit Informationen wie dem Modellna-
men und der Seriennummer, einer Beschreibung der Fehlfunktion, Ihrem Namen, Ihrer Adresse und Ihrer Tele-
fonnummer an Ihren Händler bzw. den technischen Support bei ZOOM.
Für EU-Länder

Konformitätserklärung

Eventuell benötigen Sie diese Anleitung zukünftig zu Referenzzwecken. Bewahren Sie sie daher an 
einem leicht zugänglichen Ort auf.

Die Inhalte dieses Dokuments können ebenso wie die Spezifikationen des Produkts ohne vorherige Ankündi-
gung geändert werden.

Lade-LED: Während der Ladung leuchtet die Lade-
LED dauerhaft.

USB-Port: Verwenden Sie zum Anschluss an ein 
USB-Netzteil ein USB-Kabel.

1. Setzen Sie den Akku im  ein.

2. Schließen Sie eine USB-Stromquelle
(einen eingeschalteten Computer oder
das ZOOM AD-17 Netzteil) an.
Während der Ladung leuchtet die Lade-LED 
dauerhaft.

ZOOM BT-03

ZOOM BT-02

Vorderseite Oberseite

3. Nach Abschluss der Ladung ziehen
Sie das USB-Kabel von der USB-
Stromquelle ab.
Wenn die Ladung abgeschlossen ist, erlischt die 
Lade-LED.

ANMERKUNG
Im Folgenden ist jeweils die Dauer für einen voll-
ständigen Ladevorgang (100%) aufgeführt (die 
Dauer kann abhängig von den Umgebungsbedin-
gungen variieren):

 Bei Anschluss an einem Computer
ZOOM BT-02: ca. 3 Stunden

 ZOOM BT-03: ca. 4 Stunden und 30 Minuten
 Im Betrieb mit einem Netzteil
ZOOM BT-02: ca. 2 Stunden und 15 Minuten
ZOOM BT-03: ca. 2 Stunden und 45 Minuten

Vorsicht
-

trieb zwischen 5 °C und 35 °C (41 °F und 95 °F) 
betragen. Bei anderen Temperaturen kann der 
Akku überhitzen oder beschädigt bzw. schwächer 
werden.

-
organgs möglichst schnell ab.
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OPERATION MANUAL

The  is a recharger for the  lithium ion battery (ZOOM BT-03) and the  lithium ion battery (ZOOM BT-02).
The /  Handy Video Recorder, BT-02/BT-03 lithium ion battery and ZOOM AD-17 AC adapter are sold separately.

Safety Precautions
In this OPERATION MANUAL, symbols are used to highlight warnings and cautions that you must read to 
prevent accidents.  The meanings of these symbols are as follows.

WARNING
Something that could cause serious injury or 
death CAUTION

Something that could cause injury or 
damage to the equipment

Other symbols used

An action that is mandatory An action that is prohibited

 WARNING
Operation using an AC adapter

 Never use any AC adapter other than a ZOOM 
AD-17 (sold separately).

Alterations
 Do not open the case or modify the product.

Input DC5V 1000mA (USB Mini B type)
Output DC4.2V 930mA
Power supply PC: USB bus power

AC outlet: ZOOM AD-17 AC adapter 
(sold separately)

Supported  
batteries

BT-02 (sold separately),  
BT-03 (sold separately)

Operating tem-
perature range

+5 °C – +35 °C (charging)

Recharg-
ing times 

BT-02 By PC: about 3 hours
Using ZOOM AD-17: about 2 hours 
and 15 minutes

BT-03 By PC: about 4 hours and 30 minutes
Using ZOOM AD-17: about 2 hours 
and 45 minutes

External  
dimensions

82 (length) × 50 (width) ×  
29 (height) mm

Weight 40g

Specifications

Safety Precautions/Usage Precautions

Part Names

Charging the battery
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 CAUTION
Product handling

 Do not drop, bump or apply excessive force to 
the unit.

 Be careful not to allow foreign objects or 
liquids enter the unit.

 Do not use any rechargeable battery other 
than the ZOOM BT-02 or the ZOOM BT-03.

Operating environment
 Do not use in extremely high or low temperatures.

 Do not use near heaters, stoves and other heat 
sources.

 Do not use in very high humidity or where it 
could be splashed by water.

 Do not use in places with frequent vibrations.
AC adapter handling

 When disconnecting the power plug, always 
pull on the power plug itself.

 When not using the unit for a long time, 
disconnect the power plug from the outlet.

Usage Precautions
Interference with other electrical equipment
In consideration of safety, the  has been designed to minimize its emission of electromagnetic 
waves and to suppress interference from external electromagnetic waves. However, equipment that is very 
susceptible to interference or that emits powerful electromagnetic waves could result in interference if placed 
nearby. If this occurs, place the  and the other device farther apart.
With any type of electronic device that uses digital control, including the , electromagnetic interference 
could cause malfunction, corrupt or destroy data and result in other unexpected trouble. Always use caution.
Cleaning
Use a soft cloth to clean the exterior of the unit if it becomes dirty. If necessary, use a damp cloth that has 
been wrung out well to wipe it.
Never use abrasive cleansers, wax or solvents such as alcohol, benzene or paint thinner.
Handling precaution
Do not touch the metal connector on the rechargeable connection area.
Breakdown and malfunction
If the unit becomes broken or malfunctions, immediately disconnect the AC adapter, turn the power off and 
disconnect other cables.  Contact the store where you bought the unit or ZOOM service with the following 
information: product model, serial number and specific symptoms of breakdown or malfunction, along with 
your name, address and telephone number.
For EU Countries

Declaration of Conformity

You might need this OPERATION MANUAL in the future. Always keep it in a place where you can 
access it easily.

The contents of this document and the specifications of the product could be changed without notice.

Charging LED: While the battery is charging, the 
Charging LED will stay lit.

USB port: Use a USB cable to connect to a 
USB power supply.

1. Insert the battery into the .

2. Connect a USB power source (running
computer or ZOOM AD-17 AC adapter).
While the battery is charging, the Charging LED 
will stay lit.

3. After recharging completes, disconnect
the cable from the USB power source.
The Charging LED will become unlit. 

ZOOM BT-03

ZOOM BT-02

Front Top

NOTE
Recharging a battery to 100% takes about the fol-
lowing amount time. (The amount of time required 
will vary depending on the conditions.)

 When connected to a computer
ZOOM BT-02: about 3 hours

 ZOOM BT-03: about 4 hours and 30 minutes
 When using an AC adapter
ZOOM BT-02: about 2 hours and 15 minutes
ZOOM BT-03: about 2 hours and 45 minutes

CAUTION

5 °C and 35 °C (41 °F and 95 °F) when charging. 
At other temperatures, the battery could become 
hot, damaged or weakened.

after charging completes.
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FCC regulation warning (for U.S.A.)
This equipment has been tested and found 
to comply with the limits for a Class B digital 
device,pursuant to part 15 of the FCC Rules. These 
limits are designed to provide reasonable protec-
tion against harmful interference in a residential in-
stallation.This equipment generates, uses and can 
radiate radio frequency energy and, if not installed 
and used in accordance with the instructions, may 
cause harmful interference to radio communica-
tions. However, there is no guarantee that interfer-
ence will not occur in a particular installation. If 
this equipment does cause harmful interference 
to radio or television reception, which can be de-
termined by turning the equipment off and on, the 
user is encouraged to try to correct the interfer-
ence by one or more of the following measures:

and receiver.

different from that to which the receiver is con-
nected.

technician for help.

オペレーション マニュアル

は、 専用リチウムイオン電池ZOOM BT-02、 専用リチウムイオン電池ZOOM BT-03の充電器です。
ハンディービデオレコーダー / 、リチウムイオン電池BT-02/BT-03、ACアダプターZOOM AD-17は別売です。

安全上の注意
このオペレーションマニュアルでは、誤った取り扱いによる事故を未然に防ぐための注意事項を、マークを付けて表
示しています。マークの意味は次の通りです。

「死亡や重症を負うおそれがある内容」です。 「傷害を負うことや、財産の損害が発生するおそれ
がある内容」です。

図記号の例
「実行しなければならない（強制）内容」です。 「してはいけない（禁止）内容」です。

警告
ACアダプターによる駆動
 AC アダプターは、必ずZOOM AD-17 を使用する。

改造について
ケースの開封や改造をしない。

定格入力 DC5V　1000mA（USBミニBタイプ）
定格出力 DC4.2V　930mA
給電 パソコン：USBバスパワー

ACコンセント：ACアダプター 
（ZOOM　AD-17：別売)

対象電池 BT-02（別売）、BT-03（別売）
使用温度 +5℃ - +35℃（充電）

充電時間 BT-02 パソコン経由　約3時間
ZOOM　AD-17経由　約2時間15分

BT-03 パソコン経由　約4時間30分
ZOOM　AD-17経由　約2時間45分

外形寸法 全長：82 X 幅：50 X 高さ：29ｍｍ
重量 40g

仕　　様

安全上の注意／使用上の注意
各部の名称

電池の充電
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Li-ion Battery Charger 

注意
製品の取り扱いについて
 落としたり、ぶつけたり、無理な力を加えない。
 異物や液体を入れないように注意する。
 ZOOM　BT-02、ZOOM　BT-03 以外の充電池は
使用しないでください。

使用環境について
 温度が極端に高いところや低いところでは使わない。
 暖房機やコンロなど熱源の近くでは使わない。

 湿度が極端に高いところや水滴のかかるところでは
使わない。
 振動の多いところでは使わない。

ACアダプターの取り扱いについて
 電源プラグを抜くときは、必ず電源プラグを持って
抜く。
 長期間使用しない場合は、電源プラグをコンセント
から抜く。

使用上の注意
他の電気機器への影響について

は、安全性を考慮して本体からの電波放出および外部からの電波干渉を極力抑えております。しかし、電波
干渉を非常に受けやすい機器や極端に強い電波を放出する機器の周囲に設置すると影響が出る場合があります。そ
のような場合は、 と影響する機器とを十分に距離を置いて設置してください。デジタル制御の電子機器では、

も含めて、電波障害による誤動作やデータの破損、消失など思わぬ事故が発生しかねません。注意してください。
お手入れについて

が汚れたときは、柔らかい布で乾拭きしてください。それでも汚れが落ちない場合は、湿らせた布をよくしぼっ
て拭いてください。
クレンザー、ワックスおよびアルコール、ベンジン、シンナーなどの溶剤は絶対に使用しないでください。
お取扱いについて
充電池接続部の金属コネクタに触れないでください。
故障について
故障したり異常が発生した場合は、すぐにAC アダプターを抜いて電源を切り、他の接続ケーブル類もはずしてくだ
さい。「製品の型番」「製造番号」「故障、異常の具体的な症状」「お客様のお名前、ご住所、お電話番号」をお買い上
げの販売店またはズームサービスまで連絡してください。

このオペレーションマニュアルは将来必要となることがありますので、必ず参照しやすいところに保管してください。
このオペレーションマニュアルの内容および製品の仕様は予告なしに変更されることがあります。

充電 LED ：電池充電中は赤く点灯し続けます。
USB端子 ：USBケーブルでUSB電源に接続します。

1. 電池を に取り付ける。

2. USB電源（起動しているパソコン、または
ACアダプターZOOMAD-17)に接続する。
電池充電中は充電LEDが赤く点灯し続けます。

ZOOM BT-03 の場合

ZOOM BT-02 の場合

<正面＞ <上面＞

3.充電が完了したら、USB電源からケーブル
を取り外す。
充電が完了すると、充電LEDが消灯します。

MEMO
電池が 100％充電されるには、およそ次の通りの時間
がかかります。（所要時間は状況により変動します）
● パソコンに接続した場合
ZOOM BT-02：　約3時間
ZOOM BT-03：　約4時間30分

● ACアダプターを使用した場合
ZOOM BT-02：　約2時間15分
ZOOM BT-03：　約2時間45分

注意
・ 電池を発熱、破損、劣化させる原因になるおそれが
あるので、周囲温度が 5℃～ 35℃の範囲で充電し
てください。

・ 充電完了後は、ケーブルを挿したまま長時間放置し
ないでください。

CHARGE

USB端子

充電 LED

USB port

USB-Port

Charging 
LED

Lade-LED
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